

ДОСТИЖЕНИЯ



«Стрела» уже писала о том, что «Алмаз» является генеральным спонсором Российской шахматной федерации. Это сотрудничество взаимовыгодное. РШФ по просьбе руководства нашего предприятия выразила готовность организовать турнир среди алмазовцев во время проведения стартовой недели в августе 2011 года. Призом для победителей будет возможность сыграть в дружеском поединке с ведущими игроками российской шахматной элиты.

Кроме того, говорили мы и о возможности наших сотрудников побывать за любимыми игроками на проводимых в Москве шахматных турнирах. РШФ, выразив готовность принять алмазовцев в качестве гостей на соревнованиях высшего ранга, прислала в адрес предприятия приглашения на суперфинал 63-го чемпионата России по шахматам среди мужчин, который проходил с 10 по 22 декабря 2010 года в Большом зале Центрального дома шахматиста им. М. М. Ботвинника.

16 декабря там побывала делегация сотрудников предприятия, сформированная из участников турнира по шахматам, проходившего у нас на «Алмазе».

Мужской суперфинал по составу в этот раз – самый сильный за последние годы. В соревнованиях участвовали Александр Гришук, Сергей Карякин, Дмитрий Яковенко, Петр Свидлер, Ян Непомнящий, Владимир Малахов, Никита Виткогов, Евгений Томашевский, Игорь Курносов, Вадим Звягинцев, Денис Хисматуллин и Владимир Поткин. Для зрителей организовали места в нескольких залах, где на огромных мониторах можно было следить за ходом игр, строить прогнозы развития ситуации на доске, анализировать ходы игроков. Наблюдать за их игрой непосредственно в игровом зале было особенно любопытно. Почти в полной тишине, которую нарушали только звуки переключения шахматных часов, разворачивались настоящие сражения маленьких армий, полко-

В ГОСТЯХ У ШАХМАТНЫХ КОРОЛЕЙ

ДЕЛЕГАЦИЯ СОТРУДНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ РОССИЙСКОЙ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПОБЫВАЛА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДОМЕ ШАХМАТИСТА ИМ. М. М. БОТВИННИКА

водцы которых или сидели, обхватив голову руками, или гипнотизировали взглядом фигуры противника. Некоторые успевали подойти к другим столам, чтобы оценить шансы своих соперников в их поединках.

Атмосфера духа соперничества, видимо, взяла свое, и любители шахмат, представлявшие на турнире наше предприятие, дружно направились в соседний зал, чтобы завершить не оконченный в давних партиях спор. Битву затеяли Я. Малахов и А. Зеленина. Не будем говорить, кто победил, но накал страстей соответствовал суперфиналу.

Делегатам «Алмаза» удалось встретиться с руководством РШФ, поговорить о развитии российских шахмат, послушать слова благодарности за помощь, оказываемую предприятием, и получить предложение посетить музей Центрального дома шахматиста. Надо сказать, что и сам объект на Гоголевском бульваре, где с 1956 года располагается федерация шахмат, вполне соответствует статусу музея. Дом, построенный в первой четверти XIX века, принадлежал матери декабриста Васильчикова. Тут бывали декабристы Муравьев-Апостол и Сивистун, композиторы Танеев, Глазунов, Рахманинов, неоднократно пели Шалагин и Козловский. Поэтому невольно проникаешься уважением к старинным стенам, которые бережно хранят историю развития шахмат в нашей стране.

В настоящее время сам музей закрыт, но для нас сделали исключение. Чего в нем только нет! Разнообразные комплекты шахмат, начиная с XVIII века привезенные из множества стран мира, изготовленные из бумаги, бивней мамонта, ценных пород дерева, уральских самоцветов, фарфора и других материалов. Шахматы, принадлежавшие российским царевичам и Леониду Брежневу, побывавшие в космосе, и те, которыми играли в лагерях ГУЛАГа, чудом сохранившиеся самодельные картонные кубики с нарисованными фигурами, являющиеся символом несгибаемой воли блокадников Ленинграда, и по-домашнему теплые авторские работы из бересты... Документы, книги, фотографии, памятные медали и кубки. Сохранился даже стол, за которым когда-то сражались за мировую шахматную корону наши великие гроссмейстеры Анатолий Карпов и Гарри Каспаров.

Экскурсия оставила у всех побывавших в музее неизгладимое впечатление. После ее завершения шахматисты «Алмаза» горячо поблагодарили представителей федерации за гостеприимство и тут же получили приглашение на следующий турнир. Думаю, что от этого теперь вряд ли кто откажется.

Дмитрий КОТЕЛЕНЕЦ

КАЛЕНДАРЬ

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

12 декабря

В 1957 году принят на вооружение первый перевозимый ЗРК С-75 средней дальности «Двина». Головной разработчик комплекса – КБ-1 (ныне ГСКБ «Алмаз-Антей»).

13 декабря

В 1972 году постановлением СМ СССР МКБ «Стрела» (ныне ГСКБ «Алмаз-Антей») награждено Юбилейным почетным знаком в ознаменование 50-летия образования СССР.

30 декабря

В 1954 году принята на вооружение система К-5 – первая в СССР система управляемого ракетного оружия класса «воздух-воздух». Головной разработчик – КБ-1 (ныне ГСКБ «Алмаз-Антей»).

31 декабря

Ежегодно сотрудники нашего предприятия провожат старший год и готовятся к встрече Нового. Снегурочка, Дед Мороз, елка и подарки – все это с нетерпением ждут все алмазовцы, чтобы под бой курантов сказать родным и близким: «С Новым годом!».

КОНКУРС

МОЛОДЫЕ АЛМАЗОВЦЫ ЗАГЛЯНУЛИ В БУДУЩЕЕ

2 декабря 2010 года в павильоне № 75 ВВЦ прошел II межотраслевой молодежный научно-технический форум «Молодежь и будущее авиации и космонавтики-2010», организованный Московским авиационным институтом при поддержке Федерального космического агентства, ОАО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение», ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация» и ведущих организаций авиационной, космической и оборонной отраслей промышленности. В формировании премиального фонда для награждения победителей приняло участие ОАО «ГСКБ «Алмаз-Антей».

На форуме работали около 500 молодых ученых, специалистов, аспирантов и студентов – представителей более 40 организаций и вузов Москвы, Московской области и других регионов России, сотрудничающих с МАИ по научно-техническим вопросам и в области подготовки инженерных кадров.

Цель форума – получение молодыми специалистами новых знаний, научное общение и обмен опытом по актуальным проблемам науки, техники и технологии аэрокосмических отраслей промышленности, повышение престижа инженерной и научной профессий в молодежной среде, способствование интеграции науки, производства и образования.

В павильоне ВВЦ была развернута выставка новейших достижений и разработок ведущих предприятий авиационной, космической и оборонной отраслей промышленности, созданных в том числе и при участии молодых исследователей и разработчиков.

Участники и гости посетили мастер-классы президента РКК «Энергия» имени С. П. Королева, генерального конструктора В. А. Лопоты, генерального конструктора и генерального директора ФГУП «НПО им. С. А. Лавочкина» В. В. Хартова, генерального директора ОАО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение» Б. В. Обносова, заседание молодежного «кру-

глого стола» «Космос: исследование или освоение?», приняли участие во встречах с ведущими учеными и специалистами – представителями крупнейших российских производственных корпораций.

ОАО «ГСКБ «Алмаз-Антей» на форуме представляли молодые специалисты, успешно прошедшие заочный отборочный этап конкурса «Молодежь и будущее авиации и космонавтики-2010», посвященного 50-летию первого полета человека в космос, в жюри которого были поданы 263 работы более чем из 60 организаций.

Второй этап конкурса, включенный в программу форума, представлял презентацию лучших

проектов, подведение итогов и награждение авторов-победителей.

Нашим сотрудникам представилась возможность с помощью стеновых докладов высказать свои идеи и ответить на вопросы членов жюри и других участников форума. В направлении «Системы радиолокации, радионавигации, связь и оптоэлектроника» своей работой «Омехоустойчивость фотоприемного устройства на основе ИК-SiC при воздействии лазерного излучения ИК-диапазона длин волн» представляла Олеся Корнякова. Селянова Ирина в секции «Системы управления, информатика и электротехника» защитила тему «Разработка методов проектирования информационно-аналитических систем».

Александр Якутин успешно провела аудиторную презентацию работы «Исследование рабочих процессов в микродвигательных установках», которая была отмечена дипломом III степени в направлении «Двигатели и энергетические установки». Всем конкурсантам вручены сертификаты о повышении квалификации. Их работы будут опубликованы в зарегистрированном ВАК журнале.

Дмитрий КОТЕЛЕНЕЦ

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

ПОЖЕЛАНИЯ НАШИМ ЮБИЛЯРАМ

Мы вам желать не будем много,
Достоинств ваших и не считать...
Так оставитесь, ради Бога,
Всегда таким, какой вы есть!

А возраст – это не беда!
Переживем все юбилеи!
Ведь в жизни главное всегда,
Чтобы душою не старели!

9 декабря
Баталкин Сергей Семенович

17 декабря
Боков Олег Иванович

28 декабря
Драгуновская Светлана Ивановна

14 декабря
Демидов Дмитрий Сергеевич
Шевель Александр Маркович

24 декабря
Суменкова Татьяна Степановна

29 декабря
Вермишев Юрий Христофорович
Смурыгина Ольга Степановна
Малахов Сергей Михайлович

15 декабря
Тулина Анна Сергеевна

25 декабря
Данилина Валентина Алексеевна
Качкаев Виктор Федорович
Синявская Ольга Михайловна

30 декабря
Озниева Нина Ивановна



Сотрудники всего «Алмаза» – объединяйтесь!



ДЕКАБРЬ 2010 г.
№ 12 (95)



Газета ОАО «ГСКБ «Алмаз-Антей» имени академика А. А. Расплетина»

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА



СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ ОБУЧЕНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА

В целях повышения уровня управленческой компетентности молодых руководителей научных подразделений по решению генерального директора Ашурбейли И. Р. в октябре 2010 года стартовал проект «Программа подготовки кадрового резерва». Его участники – заместители и начальники отделов, начальники секторов в возрасте до 40 лет, среди которых есть и аспиранты, и лауреаты премии имени академика А. А. Расплетина, и члены Совета молодых ученых и специалистов, включенные в кадровый резерв для дальнейшего выдвижения на более высокие и ответственные должности. Молодые руководители были разделены на две самостоятельные учебные группы.

Программа состояла из пяти тематических модулей, куда вошли такие темы, как основные принципы планирования, делегирование полномочий, проведение совещаний, мотивация работников, деловое общение. В качестве выпускной работы все слушатели подготовили доклады и провели презентации для коллег. Успешно окончили курс и получили сертификаты 20 молодых работников: Акимов А. А., Дрокова А. В., Каширин В. А., Клейменов А. Н., Князьков С. С., Коваленко И. А., Куштан А. М., Лаговьер А. А.,

Преподаватель Друтько В. А.:

– Курс «Основные управленческие навыки» имеет конкретную задачу: дать общее понимание важнейших функций руководителя. Это постановка цели и планирование, организация работы подразделения, мотивация подчиненных и взаимодействие с ними, контроль работы в подразделении, анализ результатов работы и внесение корректив в трудовой процесс.

Думаю, что за время обучения слушатели приобрели необходимые для руководителя знания, которые они успешно продемонстрировали в своих зачетных презентациях. Теперь от них зависит, станут ли эти знания навыками.

В ходе освоения курса не менее важен и позитивный заряд, который всегда дают подобные тренинги. За это время обучаемые сами изменились. Они стали по-другому задавать вопросы, перестали бояться говорить, научились общаться, анализировать ситуацию не только со своих позиций, но и с учетом мнений других людей. У них появился разносторонний взгляд на привычные вещи.

Я надеюсь, что этот положительный настрой у молодых руководителей «Алмаза» сохранится надолго. От всей души желаю им успеха.

Левкин В. Н., Лушенок К. В., Макаренко О. А., Маликов А. Ю., Прохоров Д. А., Сафонов М. А., Сафонов А. П., Сушков С. А., Федосеев А. В., Фесюков А. В., Шилив А. А., Шкорлаков Ю. В.

На защите выпускных проектов первой группы присутствовала директор по персоналу ГСКБ Зелепухина Стелла Валентиновна, которая выслушала доклады, узнала мнения слушателей о курсе, приняла к рассмотрению запрос резервистов на продолжение курса в будущем году, поздравила молодых людей, которые поблагодарили руководство общества за реализацию проектов развития молодежи.

В следующем году «Алмаз» продолжит обучение базовым управленческим навыкам молодых перспективных работников научных подразделений, назначенных на руководящие должности. Они пройдут ту же программу и смогут на своем уровне управления строить организацию работы более эффективно.

Анна МАЛЧЕНКО,
начальник отдела развития персонала

На снимке: первая группа кадрового резерва, начальник отдела развития персонала Малченко А. В., директор по персоналу Зелепухина С. В., преподаватель курса Друтько В. А.

ВСТРЕЧИ

2 декабря 2010 года в музее «Алмаза» проведено торжественное мероприятие по награждению сотрудников предприятия – представителей трудовых династий.

Трудовая династия – это прежде всего ответственность, ведь тебя оценивают не только руководство и коллеги по работе, но и люди, мнение которых наиболее значимо: родители, дети. Эта ответственность заставляет работать лучше, не дает возможности расслабиться, допустить слабость, сделать что-то хуже, чем можешь. Кроме того, общность интересов помогает людям разных поколений лучше понимать друг друга, укрепляет семью.

В этом году сразу четыре семьи алмазовцев стали виновниками торжества. Это Брюшинкин Николай Михайлович, Преображенская Галина Николаевна и их сын Брюшинкин Сергей Николаевич, Доброжанские Алексей Павлович и Ольга Лазаревна с их сыном Доброжанским Владимиром Алексеевичем, Князев Георгий Иванович с дочерьми Русиной Марией Георгиевной и Сергеевой Ольгой Георгиевной, Куст Сергей Андреевич с дочерьми Ставенчук Оксаной Сергеевной и Михайловской Ольгой Сергеевной.

Перед присутствующими выступил председатель Совета ветеранов Н. Авдеев. В своей речи он рассказал о том времени, когда на предприятии трудилось многочисленное поколение. Родители приводили на работу сюда своих детей по окончании ведущих вузов – МФТИ, МАИ, МИРЭА. После нескольких лет, в течение которых «Алмаз», как и многие предприятия ОПК, испытывал трудности, эта славная традиция вновь восстановлена.

Авдеев особо выделил роль ветеранов в передаче молодежи опыта и знаний, позволяющих успешно решать поставленные задачи по разработке новейшей техники, дадутся представителям молодого поколения. Он подчеркнул: «Тот факт, что сегодня родители вновь приводят на предприятие своих детей, говорит, что у «Алмаза» есть будущее».

От имени руководства предприятия и Совета ветеранов сувениры и подарки представителям династий вручил председатель профсоюзного комитета А. Сосина, начальник отдела по наградам О. Варнакова, начальник отдела по работе с персоналом А. Малченко, председатель Совета молодых ученых и специалистов А. Семенов.

ДИНАСТИИ НА «АЛМАЗЕ» ВНОВЬ СТАЛИ ТРАДИЦИЕЙ



После окончания церемонии вручения все присутствующие смогли сфотографироваться на память и принять участие в торжественном фуршете с музыкальным сопровождением, который был организован в конференц-зале музея.

Дмитрий КОТЕЛЕНЕЦ
Фото Юрия ШИПИЛОВА

КНИГИ

ВЫШЕЛ СБОРНИК ДОКЛАДОВ



Из печати вышел сборник под общей редакцией д. т. н., профессора Лаговьера А. И. В издании представлены научные доклады участников первой научно-технической конференции молодых ученых и специалистов «Направления создания средств воздушной космической обороны», проведенной ОАО «ГСКБ «Алмаз-Антей» в апреле 2010 года.

Основное внимание уделено вопросам по ведущим направлениям деятельности предприятия: разработка систем и средств ПВО сверхмалой, средней и большой дальности, лазерная тематика, разработка систем воздушной космической обороны. В сборнике опубликованы доклады более сорока человек, преимущественно из состава аспирантов и соискателей научных степеней.

«Сегодня впервые за несколько последних десятилетий мы присутствуем при возрождении традиций, связанных с формированием научного мировоззрения молодых специалистов, которые призваны унаследовать и приумножить достижения научной школы «Алмаза», – подчеркнул в предисловии к докладам генеральный директор ОАО «ГСКБ «Алмаз-Антей» И. Р. Ашурбейли.

Нельзя не отметить значительные усилия руководства предприятия, направленные на стимулирование научной деятельности, с тем чтобы молодые работники предприятия повышали свой профессиональный уровень и вносили значительный вклад в развитие технических и экономических наук, разрабатывая образцы новой техники и внедряя прогрессивные технологии, обеспечивающие укрепление обороноспособности страны.

Андрей СЕМЕНОВ,
председатель Совета молодых ученых и специалистов

